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Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Grave e persistente degrado sanitario e ambientale nel sottopasso tra Viale
Verona e Parco Langer

Premesso Che
Da diverse segnalazioni pervenute da cittadini e residenti, si evidenzia il ripetersi
sistematico di situazioni di grave degrado e pericolo per la salute pubblica nel sottopasso
che collega Viale Verona a Parco Langer.
In particolare, l'area è teatro di un abbandono incontrollato di rifiuti di vario genere,
compromettendo il decoro urbano e l'igiene.
Il fenomeno più allarmante è il frequente ritrovamento di siringhe usate, che
costituiscono un rischio diretto e inaccettabile di contagio e infortuni per i pedoni, e
specialmente per i bambini che utilizzano il vicino Parco Langer.
Considerato Che
Il sottopasso è un essenziale via di transito pedonale e ciclabile, e la sua fruibilità in
sicurezza è un diritto fondamentale della cittadinanza.
L'Amministrazione Comunale è tenuta a garantire la sicurezza igienico-sanitaria e il
decoro delle aree pubbliche.
Il ripetersi del fenomeno, nonostante le probabili precedenti segnalazioni, denota
l'insufficienza o l'inefficacia delle misure di prevenzione e controllo finora adottate.
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Se l'Amministrazione sia a conoscenza della gravità e della persistenza di tale situazione,
con particolare riferimento al frequente ritrovamento di materiale sanitario pericoloso
(siringhe).
Quali azioni immediate e risolutive siano state o saranno disposte con urgenza per la
bonifica in sicurezza e la rimozione delle siringhe e dei rifiuti abbandonati.
Quali misure strutturali e preventive si intendano adottare per il futuro, ad esempio:
L'aumento della frequenza dei controlli e della vigilanza da parte della Polizia Locale.
Un piano di miglioramento dell'illuminazione del sottopasso per scoraggiare atti illeciti e
degrado.
L'installazione eventuale di sistemi di videosorveglianza o altri deterrenti.
Se siano state elevate sanzioni nei confronti di chi ha contribuito al degrado ambientale
e sanitario nell'area e, in caso contrario, quali azioni siano previste per l'identificazione
dei responsabili.

A norma di regolamento si chiede risposta in aula.
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